

坚决打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战

——习近平主席春节前夕视察慰问驻天津部队时的重要讲话激励全军官兵新年干出新气象

2 版

记者手记

■新华社记者 朱基钗 施雨岑

海河西岸,津门故里。

老味茶汤的龙嘴大铜壶冒着热气,杨柳青木版年画上的胖娃娃憨态可掬,耳畔传来相声茶馆的热情吆喝,眼前一排排火红灯笼高高挂起,伴着铿锵鼓乐的舞龙舞狮表演好不热闹……年的味道,充盈在 680 多米长的天津古文化街。

2 月 1 日下午,北方小年前一天,习近平总书记的身影出现在这里,古街顿时沸腾了。人们兴奋地围拢过来,高声向总书记问好,给总书记拜年。

面对一张张欢欣鼓舞的笑脸,习近平总书记的祝福温暖人心:

“农历新年是龙年,龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意,寄托着美好的愿景。大家对新的一年要充满信心,把日子过得更好。”

人间烟火气,红火中国年。今年的年味儿格外足。

放眼大江南北,高铁站和机场里人流如织、回家的步履匆匆,一台台“村晚”火遍乡野、点燃乡愁,商超年货琳琅满目,街头巷尾熙熙攘攘……这是一个活力满满、热气腾腾的中国。

过去一年来,一些企业面临经营压力,一些群众就业、生活遇到困难,一些地方发生洪涝、台风、地震、山体滑坡、低温雨雪冰冻等自然灾害……有风有雨是常态,我们走得不容易。

“新年之际,我最牵挂的还是困难群众”。人民安危冷暖,总书记念兹在兹。

2 月 1 日上午,习近平总书记来到天津,从火车站直奔位于市郊的西青区辛口镇第六埠村。

田野里,连片的蔬菜大棚一望无际,一派欣欣向荣的景象。很难想象,就在几个月前,这里遭遇海河流域特大洪水变为一片泽国,全村 2000 多个大棚被淹。

“从没见过这么大的水。”当时,看着被冲倒的大棚,菜农张凤文坐在地里掉了眼泪。她和老伴儿郝健经营的 15 个大棚,洪水退去后只有 2 个保存完好。

水退人进,清理淤泥、修复大棚、补种抢种……夫妻俩在政府帮助下积极生产自救,一天也没停歇。

总书记走进他们的新棚时,两口子正忙活着采摘、打包,准备把新鲜的蔬菜配送到市里社区。

他们告诉总书记:“特别感谢党和政府,很快恢复了生产。”

“我们应该感谢你们的辛勤劳动,丰富了春节的‘菜篮子’。”总书记回应道。

不怨天、不尤人,踏踏实实埋头干。当了 32 年庄稼汉,郝健的心愿如脚下的土地般朴实:“把地种好、日子过好,这就是我们农民的根本。”

不惧风雨、迎难而上、守望相助,人民始终是这片土地上生生不息的力量。

“什么时候没有困难?一个一个过,年年过、年年好,中华民族 5000 多年来都是这样。”总书记曾深刻指出。

此次考察中,总书记有感而发:“国泰民安,民安才能国泰”“老百姓的事情是最重要的事情,一定要办好”。这是人民至上的情怀,也是治国理政的逻辑。

“津味中国年”里,有鲜明的文化特色和韵味。

在天津古文化街,习近平总书记沿街步行,走进一间间特色店铺,感受民俗文化的魅力。

泥人张店铺里,老师傅刘强正专注修复一件泥塑。案台上,名为“孔子抚琴”的作品尚未着色,线条灵动流畅,人物形神兼备。见到总书记,他如数家珍,介绍起晾干、烧制、打磨、上色等工序,一丝不苟、一步也不能少。

(下转第 2 版)

浓浓年味儿里的温暖和力量

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在京召开

会议传达习近平关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

蔡奇出席总结会议并讲话

新华社北京 2 月 4 日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议 4 日在京召开。

目前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。他指出,主题教育启动以来,全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦主题主线,明确目标任务,突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,与做好开局之年工作紧密结合,特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题,达到预期目的,取得明显成效。

习近平强调,要巩固拓展主题教育成果,抓好意见落实,形成长效机制。要持续加强理论武装,教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论,悟规律、明方向、学方法、增智慧,固本培元、凝心铸魂,进一步打牢党的团结统一的思想基础。要持续推动解决问题,继续抓好整改整治、建章立制,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效,让人民群众有获得感。要持续改进作风,落实“四下基层”,坚持和发展新时代“枫桥经验”,走好新时代群众路线,纠治形式主义、官僚主义,切实抓好整治形式主义为基层减负工作。要大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风,发扬自我革命精神,在全党组织开展好集中性纪律教育。要持续夯实基层基础,推进以党建引领基层治理,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,推进基层治理体系和治理能力现

代化。要持续抓好落实,树牢正确政绩观,坚持问题导向,实事求是、因地制宜,重实干、做实功、求实效,更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。各级党委(党组)要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,扛起主体责任,不折不扣抓好落实。

会议传达了习近平在中央政治局会议上的重要讲话。

中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇出席会议并讲话。他强调,习近平总书记的重要讲话,充分肯定主题教育取得的明显成效,对巩固拓展主题教育成果提出明确要求。我们要深刻领会,认真贯彻落实。

蔡奇指出,这次主题教育之所以能够取得明显成效,根本在于党中央的坚强领导,在于习近平总书记亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领。习近平总书记出席主题教育工作会议并作动员部署,主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议相关文件,围绕主题教育主持中央政治局集体学习和专题民主生活会,并多次实地考察调研,对主题教育提出要求、作出一系列重要论述,为主题教育高质量开展指明了方向,提供了重要遵循。

蔡奇强调,这次主题教育为新时代开展党内集中教育积累了新经验,主要包括:坚持把理论学习贯彻始终、突出问题导向、服务中心任务、力戒形式主义,以上率下示范引领等,要注意总结好、运用好。

蔡奇指出,要不断巩固拓展主题教育成果,坚定不移全面从严治党,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。要夯实全党团结统一的思想基础,坚持不懈抓好党的创新理论武装,推动广大党员、干部真正把马克思主义看家本领学到手。要激发全党创造活力,把全党的智慧和力量凝聚到新时代新征程党的中心任务上来。要走好新时代群众路线,运用好“四下基层”经验,把我们党密切联系群众的优良作风发扬光大。要严明党的纪律,在全党开展集中性纪律教育,推动广大党员、干部自觉把铁的纪律转化为日常习惯和行动准绳。要提高制度治党、依规治党水平。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

李干杰主持会议,李书磊、姜信治和苗华出席会议。

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组成员及办公室负责同志,各省区市和副省级城市、新疆生产建设兵团党委组织部部长,中央和国家机关各部各人民团体、中央管理的金融机构部分企业和高校,中央军委机关有关部门负责同志,中央巡回指导组和省级巡回督导组组长、副组长等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省区市和新疆生产建设兵团设分会场。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育从去年 4 月开始,自上而下分两批进行,目前已基本结束。

推动中匈全面战略伙伴关系发展作出新的贡献。

加尔感谢天津的热情接待,对天津经济社会发展取得的成绩表示赞赏。她说,匈中建立全面战略伙伴关系以来,两国合作不断深化。匈牙利高度重视对华关系。愿进一步加强与天津教育、文化等领域合作,促进政党、青年、智库等交流往来,推动两国友好关系不断向前发展。

匈方有关人员,中联部有关负责同志,市有关部门负责同志参加。

聚焦中心工作和首要任务

——论深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神

本报评论员

在龙年新春佳节来临之际,习近平总书记亲临天津视察指导。习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了新征程上天津发展的全局性、根本性、战略性问题,进一步明确了天津工作的战略指向、目标任务和重大举措,为天津发展指明了前进方向,提供了科学指引。学习宣传贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,是我们当前和今后一个时期首要政治任务。

习近平总书记对新征程上天津工作提出总体要求,强调要聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,以推进京津冀协同发展为战略牵引,勇担使命、开拓进取,全面建设社会主义现代化大都市,奋力谱写

中国式现代化天津篇章。我们要以最坚决的态度、最有力的举措、最扎实的作风,在发展新质生产力上善作善成,在进一步全面深化改革开放上善作善成,在推动文化传承发展上善作善成,在提升城市治理现代化水平上善作善成,坚决把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实到津沽大地上。

经济发展是现代化的物质基础,推动高质量发展是做好经济工作的根本要求。我们要牢记习近平总书记殷殷嘱托,切实把发展重任扛在肩上,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,以实施高质量发展“十项行动”为抓手,大力推进科技创新、产业焕新、城市更新,进一

步盘活存量、培育增量、提升质量,不断开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,加快形成新质生产力,推动城市内涵式发展。

习近平总书记把京津冀协同发展置于中国式现代化的新征程、新场景,赋予京津冀“中国式现代化建设的先行区、示范区”的战略定位,这次视察天津时,强调要以推进京津冀协同发展为战略牵引。今年是京津冀协同发展重大国家战略实施 10 周年,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,积极担负起使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区的职责使命,需要我们有更广视野、更高站位、更大担当,坚决从全局谋划一域、以一域服务全局。

(下转第 2 版)

市政府党组召开会议

张工主持

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)2 月 4 日,市委书记陈敏尔会见匈牙利青年民主主义者联盟—匈牙利公民联盟副主席、欧洲议会议员加尔一行。匈牙利政府欧盟事务部副部长日格蒙德、匈牙利国会青民盟党团副主席多瑙伊、副市长张玲参加。

陈敏尔代表市委、市政府向加尔一行来

津表示欢迎。他说,今年是中匈建交 75 周年。2023 年 10 月,习近平总书记同欧尔班总理会晤,为中匈关系发展进一步指明方向。当前,我们正深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,发挥区位、港口、产业、科教人才等优势,以推进京津冀协同发展为战略牵引,推动区域一体化和京津同城化

化,促进港产城深度融合,科技创新和产业创新一起抓,加快发展新质生产力,全面建设社会主义现代化大都市,奋力谱写中国式现代化天津篇章。我们愿与匈牙利一道,在两国领导人战略引领下,加强政党、地方、青年等多层面交流交往,深化经贸、科教、人文等领域务实合作,为

聚焦中心工作和首要任务

——论深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神

本报评论员

在龙年新春佳节来临之际,习近平总书记亲临天津视察指导。习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了新征程上天津发展的全局性、根本性、战略性问题,进一步明确了天津工作的战略指向、目标任务和重大举措,为天津发展指明了前进方向,提供了科学指引。学习宣传贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,是我们当前和今后一个时期首要政治任务。

习近平总书记对新征程上天津工作提出总体要求,强调要聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,以推进京津冀协同发展为战略牵引,勇担使命、开拓进取,全面建设社会主义现代化大都市,奋力谱写

中国式现代化天津篇章。我们要以最坚决的态度、最有力的举措、最扎实的作风,在发展新质生产力上善作善成,在进一步全面深化改革开放上善作善成,在推动文化传承发展上善作善成,在提升城市治理现代化水平上善作善成,坚决把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实到津沽大地上。

经济发展是现代化的物质基础,推动高质量发展是做好经济工作的根本要求。我们要牢记习近平总书记殷殷嘱托,切实把发展重任扛在肩上,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,以实施高质量发展“十项行动”为抓手,大力推进科技创新、产业焕新、城市更新,进一

步盘活存量、培育增量、提升质量,不断开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,加快形成新质生产力,推动城市内涵式发展。

习近平总书记把京津冀协同发展置于中国式现代化的新征程、新场景,赋予京津冀“中国式现代化建设的先行区、示范区”的战略定位,这次视察天津时,强调要以推进京津冀协同发展为战略牵引。今年是京津冀协同发展重大国家战略实施 10 周年,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,积极担负起使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区的职责使命,需要我们有更广视野、更高站位、更大担当,坚决从全局谋划一域、以一域服务全局。

(下转第 2 版)

市人大常委党组召开扩大会

喻云林主持并讲话

本报讯(记者 徐丽)昨天,市人大常委会党组召开扩大会,学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,学习贯彻市委常委会扩大会议和全市领导干部会议精神,结合

人大实际研究落实措施。市人大常委会党组书记、主任喻云林主持并讲话。

党组成员围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作了交流发言。(下转第 2 版)

市政协党组召开扩大会

王常松主持并讲话

本报讯(记者 刘平)4 日,市政协党组书记、主席王常松主持召开市政协党组扩大会议暨理论学习中心组集体学习,传达学习贯彻习近平总书记视察天津并听取市委和市政府工作汇报

工作汇报时的重要讲话精神,认真学习市委常委会扩大会议和全市领导干部会议精神,研究贯彻落实措施。

(下转第 2 版)

习近平总书记在天津视察的重要讲话引发我市广大干部群众热烈反响,大家纷纷表示,新时代新征程,要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——

激励实干信心 凝聚奋进力量

3 版



政协天津市委员会常务委员会工作报告

——2024 年 1 月 22 日在政协天津市第十五届委员会第二次会议上

天津市政协主席 王常松

各位委员:

我代表中国政治协商会议天津市第十五届委员会常务委员会,向大会报告工作,请予审议。

一、2023 年工作回顾

2023 年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年,也是市十五届政协工作的起步之年。一年来,在中共天津市委领导下,市政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届

二中全会精神,认真贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,自觉把深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”落实到具体工作中,坚持团结和民主两大主题,稳中求进、守正创新,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,在建言资政和凝聚共识上双向发力,推动各项工作取得新进展,展现了新时代人民政协工作的新面貌,为全面建设社会主义现代化大都市作出了新贡献。

(下转第 4 版)

左图 王常松作市政协常委会工作报告。